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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’nm 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri

gereğince T.C. Dışişleri Bakam Saym Hakan FİDAN tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 25.11.2024

(i)i .
Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ

Adana Milletvekili

Cumhurbaşkanlığı tarafından 3 Aralık 2021 tarihinde yayımlanan ve "Türkiye" markasının ulusal ve

uluslararası alanda güçlendirilmesine yönelik 2021/24 numaralı Genelge; ülkemizin kültürel değerlerini,

tarihini ve milli kimliğini en iyi şekilde temsil etmeyi amaçlamaktadır. Bu genelge çerçevesinde ülkemizin

"Turkey", "Turkei", "Turquie" gibi yabancı ifadeler yerine, her alanda "Türkiye" ifadesinin kullanılması

talimatı verilmiş ve bu uygulamanın hem iç hem de dış yazışmalarda özenle takip edilmesi gerektiği

vurgulanmıştır.

Ancak, Türkiye Cumhuriyeti'nin uluslararası temsil noktalarından biri olan T.C. Kazan

Başkonsolosluğu'nda hâlen "lYPIlPl^ (TURTSIYA)" ifadesinin kullanılmaya devam ettiği ve bu konuda

yapılan uyarılarda "Bize talimat gelmedi" şeklinde bir cevap alındığına dair bilgiler tarafımıza iletilmiştir.

İşbu durum, hem Cumhurbaşkanlığı Genelgesi'ne hem de ulusal markamız "Türkiye"nin global ölçekteki

temsil anlayışına aykırıdır.

Bu bağlamda;

1. TC. Kazan Başkonsolosluğu'nda "TURTSIYA" ibaresinin hâlâ kullanılmasının nedeni nedir? Bu

yanlış kullanımın düzeltilmesi adına Bakanlık olarak bir girişim başlatılmış mıdır?

2. Mezkûr genelgenin ardından başkonsolosluklar ve büyükelçiliklere, yabancı ifadelerin "Türkiye"

ibaresiyle değiştirilmesine yönelik belirli bir süre verilmiş midir? Bu süre zarfmda, "Türkiye"

ibaresinin kullanımı konusunda herhangi bir denetim veya geri bildirim süreci uygulanmış mıdır?

3. Bakanlığınızca, yurtdışındaki tüm resmi yazışmalar, ticari anlaşmalar, kültürel etkinlikler ve

diplomatik belgelerde "Türkiye" ifadesinin doğru şekilde kullanılması için başka ifadelerin yer

almasının engellenmesi adına bir denetim mekanizması oluşturulmuş mudur?

4. Bir başkonsolosluk veya büyükelçilik. Cumhurbaşkanlığı Genelgesi'ne ve Bakanlık talimatlarına

aykırı olarak hâlâ yabancı ifadeler kullanıyorsa. Bakanlığınız bu tür durumlarla ilgili olarak hangi

yaptırımları öngörmektedir?
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